

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

ظاہر میں اور ہو جائیگی اک دن دیکھنا

عَسَى أَنْ يَتَّبِعْتِكَ رَبُّكَ مَقَامًا تَحْمَدُونَ

میں بھی اک نورانی چہرے کے پیرا پیروں میں

مفہم میں تین بار شائع ہوتا ہے

دنیا میں ایک شہر آریا پر گویا نے اس کو قبول کیا لیکن خدا اسے قبول کرے گا اور بڑے زور اور غلوں سے اس کی سچائی ظاہر کرے گا (الہام صحیح)

ساتھ چار چمڑہ مقامی تیریداروں سے روپے

مضامین مہینہ

باقی تمام خط و کتابت غیر الفضل قادیان گورداسپور پتہ پتہ کے

چمڑہ غیر مالک سے سات روپے

الفضل

آخری نمبر میں ایک سول مسیحت ہو ظاہر ہوئے اور وہی مسیح موعود ہے حقیقت الوحی

Digitized by Khilafat Library

جلد ۲۳

دسمبر ۱۹۱۵ء

مطابق ۱۵ صفر ۱۳۳۴ھ

نمبر ۱۳

منبر

المسیح

الحمد لله... امیران قائدان توت جی جی طرح ہیں۔ حضرت میر صاحب قبلہ مع حضرت ام المؤمنین اور بعض دیگر مجتہد و اہل کتاب کے ایک تقریب میں لاہور تشریف لے گئے ہیں۔ مکرم معظم میر محمد اہل صل صاحب بھی جو تعطلات کرمس میں شرکت جملے کے تشریف لائے ہیں لاہور میں شامل ہو جائینگے + ۲۱ دسمبر کو صاحب ڈپٹی کمشنر بہاول ضلع گورداسپور تقریب دورہ مع بعض دیسی لوکل حکام کے قادیان تشریف لائے۔ جب احمدی محلہ میں رونق افروز ہوئے تو دفتر میگزین وغیرہ کو ملاحظہ فرمایا اور بعض امور متعلقہ دریافت فرماتے رہے۔ رات کے وقت جناب مدوح کو دعوت دی گئی جو اپنے ہنر بانی سے قبول فرمائی۔

سکندر آباد (دکن) کے سیٹھ عبدالقادر دین صاحبان ۲۱ دسمبر کی سہ پہر کو تشریف لائے بعد مغرب یر تک حضرت گفتگو فرمائی اور کہا جب کبھی حضور کو فرصت ہوگی تو اپنے اعلیٰ ہونیکی دیکھ کر کیفیت سناؤنگا۔ آپ کے اخلاص کا اس سے اندازہ ہو سکتا ہے کہ باوجود ایک صاحب ثروت اور ذی وجاہت بڑے آدمی ہونیکے کچھ رستہ کی تکالیف کا ذکر آیا۔ تو بولے کہ یہ ہمارے لئے عین راحت و سعادت ہے اور کہا کہ ہمارا احمدی بننا اور حاضر دارالامان ہونا حضرت مسیح موعود کا معجزہ اور حضور کی توت قدسی و کشش کا نتیجہ ہے + جہان مان جلسہ ابھی سے کم و بیش تعداد میں روز آنے لگے ہیں "یا تون من کل فج عمیق و یا تیک من من کل فج عمیق" کا الہام بڑے زور سے پورا ہورہا ہے۔ فالحمد للہ

اخبار احمدیہ

استفسار و جواب جنت و جہنم کے متعلق
سے مستری ابراہیم صاحب احمدی نے حضرت اقدس کی خدمت میں لکھا کہ سورہ یمنہ میں دو ذریعوں کے ہمیشہ دورت میں رہنے کا ذکر ہے اور جنت میں رہنے کا دونوں جگہ ایک ہی لفظ خالدین استعمال ہوا ہے مگر الفصل میں ایک نے فرمایا تھا کہ دو ذریعہ اپنی سزا پار نکال لئے جائینگے تو کیا جنت ہی کسی مدت کے بعد نکالے جائینگے۔ حضرت اقدس ایدہ اللہ نے جواباً فرمایا کہ عربی میں خلود کے معنی لمبے عرصہ تک رہنے کے ہیں۔ یہ لفظ جنت دورت دونوں کے لئے آیا ہے۔ مگر جنت کے ساتھ تو عطاء غیر محدود۔ ارشاد ہوا ہے یعنی ایسا انعام جو کبھی منقطع نہ ہوگا لیکن دورت کے

صدام دین	چوہدری غلام احمد
صاحب پاکپن	۱۱
فاکر عباد اللہ صاحب	۱۰
میاں محمد شریف صاحب	
وکیل لاہور - ۱	درجہ اول
اجیاب سیلون	۳۰
اجیاب ننگل	۳۱
جماعت حیدرآباد دکن امیں	
حافظ محمد الحق صاحب انجمن	
نے بہت حاصل کیا	۳۶
پنپنی گوری	۱۰
اجیاب مدراس	۴
اجیاب ننگون برما	۷
جماعت لہور	۱۰
محمد شفیع صاحب	
ڈاکٹر حسرت اللہ	
صاحب پٹیالہ	۹
یاؤ فی الدین صاحب مرزا	
حسین بیگ صاحب لاہور	
تیجاوٹی	۱۰
سید الرحمن صاحب چورہ	۲
نور الدین صاحب	۴
نور سندھ	
ابو عطا محمد صاحب سکسٹن	
ریوے پاکپن	۵

دعا کے لئے خدا کے واسطے دیکر ملتجی ہیں اللہ تعالیٰ کامیاب کرے۔ آمین

لاٹلی پور کے موضع جگت سے برادر کتاب دین صل مشکلات اور روزگار کے واسطے دعا چاہتے ہیں

شملہ میں برادر ولی اللہ کی ہمتیہ صاحبہ مدت سے عارض ہسٹریا میں مبتلا ہیں کچھلے ہفتہ سے حالت خود دش معلوم ہوتی ہے۔ شائقے مطلق رحم فرمائے

سرسا (الہ آباد) سے برادر سراج الدین صاحب پھر اپنی اہلیہ کے واسطے "لند دعا کچلے" کی تاکید کی التماس شائع کرتے ہیں۔ (اللہ کی راہ میں تو جان بھی جاہ ہونی چاہیے۔ دعا میں ایسی کوئی ناقابل برداشت تکلیف اٹھانی ہوتی ہے۔ امید ہے اجاب ضرور در دل سے دعا کریں گے)

قبولیت دعا

ظفر وال سے برادر محمد حسین صاحب جرنیہ ہیں کہ میری چھٹی لڑکی جو سخت بیمار تھی اور طبی صحت کے واسطے حضرت کی خدمت میں عرض کی تھی۔ اب حضور کی دعا سے رو صحت ہوئی۔ باتیں کرتی ہے اور کھانا بھی کھا لیتی ہے فاکھ لند سیکو والہ سے غلام محمد صاحب لکھتے ہیں کہ شدید درد میں مبتلا تھا۔ حضرت اقدس کی دعاؤں سے اب بہت فائدہ ہے

ایک دوست محکمہ ریل میں ملازم ہیں ماتحتوں کی غفلت سے کوئی سرکاری صحیح و نقصان واقع ہو گیا اور یہ بوجہ ذمہ واری سخت ابتلا میں تھے لیکن اب وہ لکھتے ہیں :- اللہ تعالیٰ کہ حضور کی دعاؤں کے طفیل حکم متعلقہ کو میری بے گناہی کا یقین کامل ہو گیا اور ملازموں نے سب حال راست راست بیان کر دیا۔ حضور کی دعائیں ہماری واسطے تسکین ہیں (نہے نصیب اس قوم کے جسے ایسا خدا کا پیارا امام ملے فاکھ لند ایڈیٹر)

امر تشریح برادر م ستری البدر ش صاحب مع اہل و عیال بیمار تھے اور دعا کے واسطے حضرت اقدس کو لکھتے رہتے تھے مگر اب ان کا خط آیا ہے کہ "ہم سب پر اللہ تعالیٰ کا فضل ہو گیا۔ ہمیں بہت کچھ صحت ہے۔ اللہ تعالیٰ شفا دے"

تحریک دعا

موضوع رائے سر رہنما میں برادر البدر ش صاحب کی لڑکی پسیون اور چھوٹے کی ہیب بیماری میں مبتلا ہے۔ سب دوا علاج ہو چکے ہیں کچھ نفع نہیں ہوا۔ حضرت اقدس اور نیز جماعت کو استکار دعا ہیں۔ اللہ تعالیٰ رحم فرمائے

ہوشیار پور ہائی سکول سے عزیز سردار محمد محمد حسین اس دفعہ انٹرنس کا امتحان دینے کے لئے جملہ احمدی اجاب سے

کلی عطا فرمائے

ہیلاں ضلع بکرات سے برادر علی احمد صاحب مطلع کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت کی دعائیں بہت جلد منظور فرمائیں مجھے اللہ تعالیٰ نے معصمت بخشی حضور کی دعا معجزہ ثابت ہوئی۔ ابھی کمزوری بہت ہے۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ طاقت عطا فرمائے تو جلسہ پر حضور کی زیارت کر سکوں

اللہم آمین

متفرقات

گزشتہ سے پیوستہ نمبر میں ہدیہ ناظرین ہو چکا ہے۔ ایک اور مختصر ہی اطلاع آج (۲۱ دسمبر) کو الفضل کے دوسرے نامہ نگار صاحب بھیجے ہیں جس کا خلاصہ حین بل ہے :-

اللہ تعالیٰ فاکھ لند "مباحثہ شملہ" کا فیصلہ ہائے حق میں ہوا۔ اللہ تعالیٰ ذلک۔ وکیل صاحب نے جو کو فرق غیر مبائعین نے ثالث مقرر کیا تھا جو فیصلہ دیا ہے اس کا خلاصہ یہ ہے (۱) مرزا صاحب (علیہ السلام) محدث سے بالاتر ہیں (۲) تیرہ سو سال میں بجز مرزا صاحب (علیہ السلام) کے کوئی نبی نہیں ہوا۔ (۳) مرزا صاحب حضرت عیسیٰ سے افضل ہیں۔ اور فیضیت بلحاظ نبی ہونے کے ہے (۴) مرزا صاحب در حقیقت نبی ہیں اور زمرہ انبیاء علیہم السلام میں شامل ہیں۔ گوان کی نبوت آنحضرت صلعم کے فیض سے ہے (۵) مرزا صاحب کی انتہی ہونا انکی فضیلت کی دلیل ہے نہ کہ غیر نبی ہونے کی۔ فاکھ لند علی ذلک حمد اکثریاً۔

مفصل فیصلہ انشاء اللہ العزیز عنقریب صاف ہو کر حضرت اقدس کی خدمت میں پہنچ جائے گا

نذر۔ برادر عبدالغنی صاحب سکنہ دھرم کوٹ بگہ حال مقیم کوٹھی چانوٹ ضلع منٹگری لکھتے ہیں کہ منہ نے پہلی دفعہ ایک ٹھیکہ لیا ہے۔ اس میں خدا کے فضل سے جو نفع ہوگا اس کا نصف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لشکر میں داخل کر دوں گا۔ خدا کا میاں کرے۔ آمین

خواب میں خریداری الفضل کی ہدایت ہوئی

میرا سخی علی صاحب احمدی سر شہتہ دار عدالت گدوال (حیدرآباد دکن) تحریر فرماتے ہیں کہ میں حضرت کی صحت و عافیت اور احمدی پیارنگی شفا یابی کے لئے دعا کر کے سویا تھا خواب میں حضرت خلیفہ اول نے

انفصل خریداری کی تاکید ہدایت فرمائی اور عیسیٰ خدایا ہی جیسا لکھا دیکھتے۔ بہت مبارک ہے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ الفصل

قادیان دارالامان مورخہ ۲۳ دسمبر ۱۹۷۳ء

کچھ کھلی باتیں منسلک

خواجہ صاحب اور مولوی محمد علی صاحب

نارتی سے پیار۔ اہلبیت سے نفار

اور

سیح موعود سے انکار

(کیونیکٹڈ)

گزشتہ نمبر گزشتہ نمبر میں ہم خواجہ کمال الدین صاحب کے ٹریکٹ موسومہ ”احمدی جماعت میں مقدمات“ سے متعلق حوالے نقل کر کے دکھائی ہیں کہ خواجہ صاحب نے اپنی خیالی کامیابی اور بڑائی کے غرہ پر ہماری جماعت ہمارے محترم امام صدر انجن احمدیہ اور خود حضرت مسیح موعودؑ کی ہتک کی ہے۔ اب ہم بفضلہ تعالیٰ یہ دکھانا چاہتے ہیں کہ خواجہ صاحب نے اس گالیوں سے پر ٹریکٹ میں کچھ لکھا ہے اس سے انھوں نے اپنے تئیں ہمارے قائم کردہ ہر الزامات مندرجہ عنوان کا مستحق قرار دیا ہے۔ اور جہت گزرا انھوں نے ہمیں دی ہیں ان سب اطلاق خیر سے خود انکی ہی ذات پر ہوتا ہے۔ چنانچہ اولاً انھوں نے ہماری جماعت کی نسبت ”کانشنس“ (ضمیر) کو قتل کرنیوالی جماعت لکھا ہے۔ اور ذرا دیکھیں کہ کانشنس کا قاتل کون ہے؟

جرات و جسارت

خواجہ صاحب! ہمیں افسوس ہے کہ اپنے ہماری جماعت پر کانشنس کے قتل کا الزام جینے میں نہایت جرات و جسارت سے کام لیا ہے۔ تاہم یہ ناپسندیدہ الفاظ ان لوگوں کی نسبت استعمال

کئے ہیں جو گو آپ جیسے ہوشیار دنیا دار کے مقابل زر اور مخالفہ دہی میں تو نا تجربہ کار و خام رائے کہلا سکیں لیکن علوم حقہ میں تقویٰ و طہارت میں انکے اندر بہت ہیں جو آپ کو درس دے سکتے اور آپ کے پیشوا ہو سکتے ہیں۔ خیر اپنے گالیاں دیں۔ ہم آپ کے اہلبیت کی دعا کرتے ہیں۔ مگر یہ تو فریٹھے کہ آپ کا قتل کانشنس سے آخر ہے کیا؟

خاتمہ اول سے
اختلاف عقائد

اگر کانشنس کے قتل سے آپ کی مراد خلیفۃ المسیح کی رائے سے اختلاف رکھنا یا حضرت خلافت ماب سے بعض عقائد میں متفق نہ ہونا ہے تو یاد رکھئے اس ارتکاب آپ اور مولوی محمد علی صاحب نے پچھ سال تک کیا۔ حضرت خلیفہ اول نے بار بار فرمایا کہ ”مجھے خدا نے خلیفہ بنایا ہے“ ”میں تمہارا مطاع ہوں“ ”صدر انجن احمدیہ خادم اور خلیفہ مخدوم ہے“ پھر فرمایا ”ہمارا اور غیر ہماری کا اختلاف اصولی ہے“ پھر فرمایا ”ہمارا اسلام اور ہے اور ان کا اسلام اور ہے“ اب یہ ظاہر ہے کہ آپ لوگوں کے عقائد و آرائے اسکے خلاف تھے اور خلافت ہیں لیکن با این ہمہ آپ کے نزدیک حضرت خلیفہ اول آپ کے ”پیشوا و مرشد“ تھے اور آپ ان کے ”مخلص مرید“ تھے۔ کیا آپ میں یہ کہنے کی جرات ہے کہ آپ اور آپ کے ہم نوا خلافت اول میں کانشنس کے قاتل تھے؟

خواجہ صاحب! اگر آپ کو یہ علم نہیں کہ بعض صحابہ خلفائے راشدین سے بعض عقائد میں اختلاف رکھتے تھے تو کم از کم آپ کو یہ علم تو ہو گا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بعض آیات کی تفسیر اور رنگ میں فرماتے۔ مگر حضرت مولانا مولوی نور الدین صاحب نے ان کو اور رنگ میں بیان کرتے۔ پھر خلافت اولیٰ میں حضرت خلیفہ اول کے بعض معانی سے مولانا سید سرور شاہ صاحب کو اور مولانا قاضی امیر حسین صاحب کو اختلاف ہوتا لیکن با این ہمہ کانشنس کے قتل کا فتوے آج تک کسی بزرگ پر نہیں لگا۔ پس جناب خواجہ صاحب! ہمیں افسوس ہے کہ

آپے کانشنس کے قتل کا اصل مفہوم نہیں سمجھا کیونکہ اگر آپ سمجھتے تو پھر آپ کیونکر پچھ سال کے تعامل کے خلاف (جن میں آپ کا حضرت خلیفۃ المسیح اول سے اختلاف عقائد رہا) اب ہماری جماعت پر وہی الزام لگاتے ہیں جس کے مورد آپ خود ہوتے ہیں؟

جناب خواجہ صاحب! کانشنس کا قتل نام ہے ایسی حالت کا کہ ایک شخص اپنے عقائد کے خلاف عقیدہ کرے۔ ایک صداقت پر ایمان رکھتا ہو مگر لوگوں کے خوف سے یا نقصان مایہ کے اندیشہ سے اول تو اس کا اظہار ہی نہ کرے اور اگر کرے بھی تو ضمیر کا خون کر کے گول مول بات کہے مثلاً (۱) آپ کی ولایت میں پوچھا گیا۔ محمد رسول اللہ افضل ہیں یا مسیح؟ تو آپ نے ضمیر کے خلاف جواب دیا۔ لکن فرق

بین احمدی من رسلہ۔ اور رضی یہ کہنے کہ تمام رسول درجے میں ایک ہیں۔ حالانکہ ہر ایک مسلمان کا عقیدہ ہے کہ حضرت سرور انبیاء تمام رسولوں سے افضل ہیں اور یہی شاہد آپ کا اب تک عقیدہ ہو۔ (۲) پوچھا گیا جو پور میں پوچھا گیا ”کیا آپ قادیانی ہیں؟“ سائل کا منشاء صراحتاً لفظ قادیانی سے اٹھی تھا۔ آپ نے جواب دیا ”میں ہرگز قادیانی نہیں ہوں“۔ حالانکہ آپ نے بظاہر حال احمدیت سے انکار نہیں کیا۔ اور غیر احمدی اصطلاح میں آپ ابھی تک قادیانی ہیں۔ (۳) انجیم شیخ محمد حسین صاحب شیخ سے آپ نے غازی پور میں کہا مجھے روایا میں بتایا گیا ہے۔ ایہ متدا (حضرت فضل عمر) تو سچا ہی نکلا۔ (۴) لڑکا تو سچا ہی نکلا۔ بھلا ہم میاں صاحب کی مخالفت کر سکتے ہیں وغیرہ وغیرہ۔ (۵) مگر دل سے وہ مخالفت و عناد کو محتاج بیان نہیں۔ (۶) آپ کی ولایت سے ایک مطبوعہ کھلی چھٹی زیر عنوان ”میں آئندہ کیا کرنا چاہتا ہوں“ قادیان کے سوا سب جگہ بھیجی اور صدر انجن احمدیہ کے سربراہ سے تیار شدہ ترجمہ قرآن کی نسبت پختہ کئے ہوئے منصوبے کو اس طرح مضبوط کرنا چاہا۔ لیکن باوجود اس خفیہ منصوبہ کے کانشنس کی خلاف ورزی کر کے آپ نے ایک جلسہ میں صفائی جتانے کے لئے کہہ دیا ”جہت سربراہیہ اسپر خیر ہو اس کا نصبت جمع کہنے کا میں کفیل ہوتا ہوں۔ نصف تم دو۔ اور اس قرآن کو جہاں چاہیں

اور حضرت تقسیم کریں (۵) آپ سید مبارک کی بیعت پر حضرت خلیفۃ المسیح کی خلاف ورزی کرنے اور قوم میں فتنہ اندازی کے جرائم پھیلانے سے تو یہ کہہ کر بیعت کی مگر بیعت سے نیچے اتر کر جب مولوی محمد علی صاحب نے کہا ”میں استغفا دیتا ہوں، میں ذلیل ہوں“ تو آپ نے اس کے ہمارے ہوں نے کہا نہیں ہم آپ کے ساتھ ہیں جب غلی مخالفت ہوگی دیکھا جائے گا یا تو آپ بیعت کرنے میں ضمیر کا خون کیا۔ یا پھر میرے عہد بیعت یا نذر کہ محض مولوی محمد علی کے لحاظ سے کائنات کے خلاف کہا اور کیا ؟

(۶) خواجہ صاحب! آپ نے اپنے ولایت جانے کے اخراجات کا ذکر ہمیشہ ایسے الفاظ میں کیا ہے کہ گویا آپ کو کسی نے مدد ہی نہیں دی اور بقول آپ کے آپ نے بڑی قربانی کر کے یہ سفر اختیار کیا۔ اور جیسا آپ بار بار لکھا ہے ”گھر چھوٹا تھا دیکھا۔ مگر کیا جناب والا! آپ کا ضمیر آپ کو ملامت نہیں کرتا کیا آپ نے یہ سفر کسی ایسے شخص کے روپیہ سے نہیں کیا؟ جو اس وقت آپ کے نزدیک گدی پرست اور کائنات کو قتل کرنے والی جماعت میں شامل ہے پھر کیا یہ ضمیر کا خون نہیں کہ روپیہ تو ایک شخص سے اور مقبول قسم سے لیکن کہا جائے ”گھر چھوٹا تھا دیکھا“

(۷) تحریر اور زبان احمدیوں کو یقین دلایا گیا کہ ولایت جو لوگ مسلمان ہونگے وہ احمدی ہی ہونگے ہم ذرا کوئی نہیں چڑھا کر دیتے ہیں۔ کہ میرا درمیاں صاحب کا مقصد ایک ہے میں بھی احمدیت کی ہی اشاعت چاہتا ہوں۔ اور وہ بھی میں اپنا مقصد بتدريج حاصل کرنا چاہتا ہوں۔ لیکن غیر احمدیوں سے ہمیشہ ہی کہتے رہے کہ میرا کام اشاعت احمدیت نہیں۔ اب یا تو احمدیوں سے ضمیر کے خلاف کہا یا غیر احمدیوں کے سامنے کائنات کا خون کیا ؟

(۸) آپ کو علم ہے کہ مولوی محمد علی صاحب صدر انجمن احمدیہ کے ملازم تھے۔ انجمن نے جیسا کہ ٹیچنگ آف اسلام کے دیباچہ میں درج ہے ترجمہ القرآن شروع کرایا۔ ان کو ہزاروں امداد نہیں بلکہ بطور تنخواہ کئی ہزار روپیہ دیا۔ کاغذ انجمن کا مسکن انجمن کا۔ ٹائپ رائٹر انجمن کا۔ پہاڑ چلنے کا بیچ انجمن کی گھر سے ہوا مگر ترجمہ جو ہوا وہ اب منہ کتاب قیمتی کئی ہزار روپیہ مولوی محمد علی صاحب کا ہو گیا۔ جیسا کہ آپ بھی ملاحظہ

فرمایا اس کا نام کائنات کے خون کے سوائے کیا رکھا جائے؟ (۹) آپ کے صحیفہ آصفیہ اور بنگال کی پیشگوئی میں حضرت کے لئے نبی اور رسول کے الفاظ موجود۔ پیغام میں آپ کے ہم نواؤں کی حلیفہ تحریر کہ ہم ”حضرت مسیح موعود کو نبی رسول اور اس زمانہ کا نجات دہندہ مانتے ہیں“ مگر آہ! نذر پرستی و ضمیر فروشی تیرا براہو۔ کہ اب خدا تعالیٰ کی آیت مسیح موعود کو شہنائی لیلیلا پر فروخت کر کے اس کا ماننا جزو ایمان ہی نہیں بتاتے ؟

(۱۰) سنن الرمن کے الفاظ جو حضرت مسیح موعود کے زمانہ میں جمع کئے گئے تھے خاص طور پر آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح اول کی خدمت لکھ کر نقل کروا منگوائے اور انہی کو ترتیب دیکر چند عربی خوانوں کی امداد سے ایک کتاب لکھ دی گئی نسبت دعویٰ یہ کہ محض پندرہ روز میں خدا تعالیٰ کی تائید سے یہ کتاب لکھی گئی۔ پھر احمدیوں کو ایک شہتہار کے قیدی یہ مقالہ دیا ہے کہ گویا آپ نے جو کچھ لیا ہے حضرت مسیح موعود سے لیا اور کام بھی حضرت کا ہی کیا ہے لیکن آہ! نفس پرستی اور اسیض مقوش کی محبت تیرا بھلا نہ ہو اصل کتاب میں نہ مسیح موعود کا نام۔ نہ آپ کی شاگردی کا اعتراف کیا۔ یہ ضمیر کا خون نہیں یہ کائنات کا قتل نہیں؟

تلاک عشقہ کاملہ
ابھی بہت کچھ
باقی ہے
استقدر لکھنا ہے کہ جو خواجہ صاحب فرماتے ہیں :-
”نہ تمہارے مقدمات ہمیں ڈرا سکتے ہیں نہ تمہاری دھمکیاں“ وہ یقیناً حواس باختہ ہو جائینگے۔ ہم بے فائدہ نبض شناس ہیں ہم کوئی ایسے بندہ درہم و دینار واعظ نہیں جن کا منہ روپیہ بند کرے۔ بلکہ ہم تو اس شہتہ شاہ دین کے غلام ہیں جس کے سامنے زمین نے اپنے خزانے اگل دیئے ہیں۔ پس ابھی ہمیں بہت کچھ لکھنا ہے اور وہ کچھ لکھنا ہے جس سے عقیم کے کیمپ میں کھلی پڑ جائیگی انشاء اللہ۔ اور یہ اسی اولوالعزم رحیم کریم انسان کی نوازش و مہربانی تھی کہ خواجہ صاحب نے اپنے تیرے تنگ کے تمام وار کئے ہیں اور آج تک ہلا قلم نہ کارا۔ والا خواجہ صاحب کبھی کے

اصل روپیہ میں دکھا دیئے جاتے بہر حال اب وقت آگیا ہے کہ احمدیوں کو اصل حالات آگاہ کیا اور غیر احمدی سیک کو دھوکہ سے نکال دیا جائے۔ اور کائنات کے قائل کو اس کی اپنی حالت دکھا دی جائے۔ پس ہمیں انشاء اللہ ابھی بہت کچھ لکھنا ہے اور دکھانا ہے کہ کس طرح خواجہ صاحب اور مولوی صاحب کو نارا سٹی سے پیار و اہلبیت سے تقار اور مسیح موعود سے انکار ہے ؟

۱۴۔ وہمب کے پیغام پر ایک نظر

حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ نے خلافت کا لیاں احمدیہ کے صفحہ اول پر مفصلہ ذیل الفاظ لکھے تھے ”پیغام نے ہم کو پیغام جنگ دیکر اپنے نفاق کا بھانڈا پھوڑ دیا“
اس مقدس انسان کی فرستے جو کچھ اس وقت تار لیا تھا واقعات نے اس کی تصدیق کر دی۔ پیغام کا تازہ ترین نمبر اس وقت ہمارے سامنے ہے حضرت خلیفۃ اول کے کلام کی صداقت کے لئے ملاحظہ ہو۔

صاحبان پیغام کیا فرماتے ہیں :-
ایک صاحب گالیوں کی برائی کا ذکر کرتے ہوئے رقمطراز ہیں۔
”محمودیوں کا طرز عمل“
”میاں صاحب کو گدی پر بیٹھے“
”انکے (فاضل امروہی) اس بڑے پاپے اور بیاری کے عالم میں میں نہیں چاہتا کہ انکی ناکردنی کرتوت کو انھیں یاد دلاؤں“
”ان ناشدنی حرکات“
”اپنی حیثیت کا ثبوت دیا“
”ان فاسد اعتقادات“
”اپنی ان بد کرتوتوں“
”میاں صاحب کی اس چالاکی“ ”انکی اس مذہب فریبی“
”دینوت فروشی“ (انکی) ”لوٹری کی مثال“ ”ناکامی و نامرادی“ ”بیہودہ گوئی“ ”ناخلف مرید“

ضمیمہ پیغام ۱۴

خجست باطن کا اظہار کیا ہے
 درمیاں صاحب نے نبوت فروشی کر کے جس ناکامی
 و نامرادی کا سہرا باندھا
 تمہارے اس کذب و افترا
 مکینہ حرکات، لہنتوں کے پیویار
 مذکورہ بالا مذتب الفاظ کے راقم جنہوں نے حضرت
 مسیح موعود کے تحت جگہ اور ہمارے آقا و پیشوا پر شمشیر زبان
 کے وار کئے ہیں مدعی ہیں کہ وحشی الوسع اپنے جذبات کو قابو
 میں رکھ کر مسائل متنازعہ پر ہی لکھا، نیز آپ کا ادعا ہے
 کہ ہم نے اس مضمون میں بھی حسب معمول گالیوں کے جواب
 میں گالی دینے سے پرہیز کیا ہے اور یہی ایک شریف انسان
 کے شایاں بھی ہے۔ "ضمیمہ پیغام ۱۴ دسمبر ص ۲
 ناظرین اپنے ملاحظہ فرمایا نمونہ شرافت و ضبط جذبات
 کا۔ انا لله وانا الیہ راجعون
 اور لیکھئے۔

قادریان کے گندی تشین نے ہوش سنبھالا ہی
 اور گوی یہ قدم رکھتے ہی
 ایک شاگرد رشید یہ اپنے تئیں بلال و وکنگ کہلاتا
 پسند کرتے ہیں۔ اپنے استاد حضرت مولوی غلام رسول
 راجہ کی نسبت لکھتے ہیں :-
 خاکش بہن {
 مولوی غلام رسول کی حالت خواجہ صاحب کے مقابلہ
 میں وہی ہوئی ہے جو مولوی بٹالوی صاحب کی حالت
 حضرت اقدس علیہ السلام کے مقابلہ میں ہوئی تھی
 میر حامد شاہ صاحب متقی معلوم ہوتے تھے انکی
 غلط خواہوں نے ان کو ایک نیچے کے پیرو کر دیا۔ اور ایسی
 نیچے کے جو اس کام کا اہل نہیں ہے
 صاحبزادہ صاحب ان کے خدا بن گئے ہیں

برادران! یہ ہے مولوی محمد علی صاحب اور ان کے
 رفقاء کی تہذیب شرافت کا نمونہ جسے ہم سپرد خدا کرتے ہیں
 ڈاکٹر مرزا یعقوب صاحب لکھتے ہیں :-
 (۱) اخبار الفضل میں صاحبزادہ
 صاحب عبدالحی کی علالت کے
 متعلق کبھی سچے اور حقیقی واقعات شائع نہیں ہوئے۔

(۲) چائے کی دعوت تو محض ظاہر داری تھی۔ ہمارے
 قادیان سے واپس آنے پر میاں محمود احمد صاحب نے
 عام طور پر مسجد میں اعلان کیا کہ جو لوگ لاہور والوں کے
 سٹے ہیں۔ وہ آئندہ ہناری مسجد میں نہ آئیں۔ چنانچہ
 سوائے ایڈیٹر نور کے قریباً سب نے میاں صاحب کے
 چاکر سعانی مانگی۔ تب ان کو مسجد میں داخل ہونے کی
 اجازت ملی (اسکی تردید خود ایڈیٹر صاحب نے کی ہے۔ اسی
 پر چھپیں آگے آتی ہے۔ ایڈیٹر)
 (۳) انہوں (میاں صاحب) نے ان کی
 اولاد اور ان کے متعلقین سے وہ سلوک نہیں کیا
 جس کے وہ مستحق تھے،
 (۴) عبدالحی کی وفات کی خبر قادیان سے باہر
 پر ارادتا نہیں دیکھی
 (۵) اس عظیم الشان باپ کے فرزند کے ساتھ جس
 خود میاں صاحب پر بے شمار احسان ہیں۔ اس
 کا سلوک کیا گیا جیسے کسی لاوارث کے ساتھ
 کیا جاتا ہے،

ڈاکٹر صاحب! کاشکہ اہالیان پیام بلذنگ میں
 سے آپ ہی کو وہی سے اجتناب فرماتے اور مخالطہ دہی
 اور واقعات آفرینی سے احتراز کرتے۔ صاحب من!
 القسطل نے وہی کچھ لکھا جس کا اُسے صحیح علم ہوا۔ البتہ
 بدر کے گزشتہ قائل بتلاتے ہیں کہ حضرت خلیفہ اول
 کی پہلی علالت کے ایام میں بلتی اطلاع کے اندر رہتے
 اور حقیقی واقعات کا اظہار نہ ہوتا تھا۔ اور ایسا
 ہی آخری علالت کے ایام میں بھی آپ خود ایک طرف تو
 طبیعت اچھی ہے کا اعلان کرتے رہے۔ اور دوسری
 طرف حالت نازک دیکھ کر مولوی محمد علی صاحب کا اعلان
 ضروری تیار کرایا۔ اور حضرت کے وصال سے پہلے
 ہی دوردور از مقامات کو لاہور سے روانہ کر دیا گیا
 اور وہم کے متعلق آپ کے کسی نے غلط کہا۔ اور آپ نے بھی
 غلط لکھا۔ سنیے اگر منافق سچ بولنے کی جرأت نہیں
 تو پھر انھیں نفاق کی ضرورت ہی نہ پڑے۔ مسجد میں
 کوئی اعلان عام طور پر نہیں ہوا۔ اور نہ ہی آپ کے ہاں
 کی طرح قادیان کی مسجد سے ہم کسی کو روکتے ہیں۔ یہ
 بات صحیح ہے کہ حضرت امام دورخی حالت اور دو کشتیوں

میں پاؤں رکھنے کو ناپسند فرماتے ہیں اور خصوصاً ایسی جا
 میں کہ مولوی شیر علی کی سی پوزیشن کا معزز اور متقی آدمی دعو
 کرنے جائے۔ اور اس دعوت کو رد کر کے آپ لوگ تو اپنی
 بیگانگی کا ثبوت دیں اور ہمارے آدمی آپ کے سٹے جائیں +
 حضرت کو بعض لوگوں کا فعل ناپسندیدہ معلوم ہوا
 جسکی تمام احباب نے فوراً تلافی کر دی۔ اور انہیں سب سے بلیا
 اور پرمعزز خط ایڈیٹر صاحب تو رکھا +
 آرسوم و پنجم کے متعلق ہم صرف اس قدر بتا دینا کافی
 سمجھتے ہیں کہ صاحبزادہ مرحوم وفات سے قبل فرماتے تھے
 بیوی صاحب اور میاں صاحب کا میرے پاس بیٹھنا
 مجھے اطمینان دیتا ہے،

اور دوران علالت میں بھی آپ لوگوں سے بیزاری
 اور حضرت میاں صاحب کے اخلاص کا اظہار کرتے تھے۔
 باقی رہا امر چہارم یعنی تاریخ دینے کا معاملہ۔ اگر مبارک
 کی وفات پر تاریخ دیجاتی ہیں۔ اور صاحبزادہ مبارک احمد کی
 وفات اور مسیح موعود کی وفات یکساں شمار ہوتی۔ تو لاریب
 ہماری غلطی تھی کہ صاحبزادہ عبدالحی کی وفات کو حضرت خلیفہ
 اول کی وفات کے برابر کیوں نہ شمار کیا؟
 آہ! تعصب ضد تمہارا برا ہو۔ کہ تم اچھے اچھے ہو اور
 کو بھی اندھا کر دیتے ہو۔ ڈاکٹر مرزا صاحب! اگر آپ کو علم نہیں
 تو مولوی محمد علی صاحب پوچھ لیجئے کہ حضرت مولوی عبدالحی
 صاحب کا انتقال دن کے سہ بجے کے قریب ہوا تھا اور
 جنازہ عصر کے بعد ہی حضرت مسیح موعود نے پڑھ دیا تھا۔ اور
 تابوت میں بند کر کے میت رات بھر قریب تیار ہونے کی وجہ
 رکھی رہی صبح کو دفن کی گئی نہ کہیں تاریخ دی گئیں اور نہ جنازہ
 تنگ کی کا انتظار ہوا۔ اور یہی کیفیت صاحبزادہ مبارک احمد
 کی وفات کے وقت ہوئی کہ بجے انتقال ہوا۔ اور وہ سب
 دفن کر کے آگے گئے +

ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب اور ان کے
ناخدا ترسی ہم نوامرہ علیہ صاحب (جسکو حضرت
 خلیفہ اول کی بیماری میں شکایت تھی کہ ڈاکٹر لوگ یونانی
 اطباء یا مخصوص مرہم عینی صاحب کا مشورہ نہیں لیتے) پر
 نے اور پیغام کے ایڈیٹر نے بعض مضامین اس طرز پر لکھے
 ہیں جسے صاف معلوم ہوتا ہے کہ ان کے نزدیک عبدالحی مرحوم

کی موت کا باعث ہم لوگ ہیں۔ چنانچہ کسی شخص نے احمدیہ
بلڈنگز سے ایک خط والدہ صاحبہ عبدالحی کو لکھا ہے جس کا ایک
اک لفظ شرارت و ناخدا ترسی سے ملتا ہے یہ خط پیغام اور
اس کے مضمون نگاروں کی فیتوں کا عکس ہے۔ امیں والدہ
عبدالحی کو مشورہ دیا گیا ہے کہ وہ مقدمہ کریں۔ اور مقدمہ کا
خرچ رقم خط دے گا +

آہ! یہ لوگ۔ خدا سے مطلق نہیں ڈرتے۔ انکو اپنی
موت کا مطلق فکر نہیں۔ ان کو اپنی حالت بالکل فراموش
ہو گئی ہے۔ ڈاکٹر مرزا صاحب! آپ ذرا گوش ہوش بنیں
یہاں ایک عورت ہے اسے جنون کا دورہ ہوا کرتا ہے اور
یہ آپ جانتے ہیں جنون کے دل میں جو خیال کسی وقت بیٹھ جا
وہی دورہ جنون کے وقت بھی انکی زبان سے نکل جاتا ہے
وہ عورت آپ کے زیر علاج بھی رہ چکی ہے وہ اکثر جلا کر کہا
کرتی ہے ”ڈاکٹروں نے حضرت صاحب کی سبلی میں پھپکا کر
کر کے مار ڈالا“ اور ایسی ہی افواہ یہاں حضرت کی وفات
کے ایام میں شہور تھی۔ پھر حضرت مولوی صاحب مرحوم کی
علالت اول کے زمانہ میں بھی ایک خط باہر سے اسی مضمون
کا آیا تھا کہ ”لاہوری لوگ آپ کی جان لینی چاہتے ہیں
آپ ہوشیار رہیں“

کیوں مرزا صاحب! کیا یہ باتیں صحیح ہیں؟ ہمارے
تذدیک تو یہ دشمنوں کی گھڑی ہوئی ایسی ہی بہبودہ گیسپس ہیں
جیسی آج آپ کے منہ سے نکل رہی ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون
الہی! تو ان لوگوں کو ہدایت کر۔ تو خود ان روحانی مرتضیٰ
کا ڈاکٹر بن اور ان کو شفا بخش۔ آمین +

بسم اللہ الرحمن الرحیم

ماں نالوں پاجلی کھٹھے کٹنی

پنجابی میں مثل مشہور ہے کہ جو ماں سے بڑھ کر
محبت کا دعویٰ کرے سمجھو کہ وہ ”پھٹھے کٹنی“ ہے۔ لاریب
جناب صاحبزادہ عبدالحی صاحب کی وفات ہر ایک احمدی
کے لئے ایک بڑا صدمہ ہے۔ مگر یہ امر واقعہ ہے کہ جو محبت
صاحبزادہ عبدالحی کے ساتھ انکی والدہ مکڑہ کو ہو سکتی ہے

وہ دوسرے کو کہاں؟ جو محبت حضرت خلیفۃ المسیح کو دوسرا
رشتہ کی وجہ سے صاحبزادہ عبدالحی کے ساتھ ہو سکتی ہے
دوسرا قلب اس سے نا آشنا ہے جو محبت نہایت ہی
قریبی رشتہ کی وجہ سے حضرت مولوی سید سرور شاہ صاحب
کو ہو سکتی ہے۔ اس کے دوسرا دل ناواقف ہے +

مرحوم کے دو اداروں کے لئے کوئی دقیقہ فرو گذار نہ
کیا گیا مگر مرضی مولیٰ ازہم اولیٰ۔ مشیت ایزدی کے
آگے دم مارنے کی جا نہیں۔ جب تمام انبیاء علیہ السلام
کے سردار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے برور کامل
حضرت مسیح موعود اور حضرت خلیفۃ المسیح نے بھی شرت
تلاقی پایا تو پھر کسی اور کا کیا ذکر؟ موت ایک اٹل چیز ہے
مگر صاحبزادہ عبدالحی کی وفات کے بعد اب ہمارا لاہوری
دوستوں کی محبت کا چشمہ بے طبع پھوٹا ہے۔ اور انکی اس
مستعار محبت نے قریبی رشتہ داروں کو بھی پھپھوڑ
دیا۔ اور انکی اس کراہی کی محبت کا تاثر دیکھ کر بے ساختہ
”ماں نالوں پاجلی کھٹھے کٹنی“ کی شہور ضرب المثل محنت
نکلتی ہے آج تک لاہوری دوستوں کی نسبت میرا بچہ بہت
کچھ محتاط رہا ہے۔ صرف اس لئے کہ یہ ہمارے بھولے ہوئے
بھائی ہیں خدا کرے یہ راہ راست پر آجائیں مگر انوس کہ
میری اس حلیمی کا لاہوری دوستوں نے بہت ہی نا جائز فائدہ
اٹھایا ہے پہلے تو میرے اخبار کے ادھورے اور نامکمل
اقتباس دے کر میرے متعلق غلط فہمی کے پہاڑ کھڑے
کرتے رہے۔ جب یہ غلط فہمی کے بادل بھی مجھے اپنے پاؤں سے
ادھر ادھر نہرے کا سکے۔ تو پھر اس سے بھی بڑھ کر ایک اور
خطرناک روش اختیار کی چنانچہ ۱۴۔ دسمبر پیغام صلح
کے ضمیمہ ص ۶ پر ڈاکٹر مرزا یعقوب بیگ صاحب لکھتے ہیں

”میاں محمود احمد صاحب نے عام طور پر مسجد میں اعلان
کیا کہ جو لوگ لاہوریوں سے ملے ہیں وہ آئندہ ہماری مسجد میں
نہ آویں۔ چنانچہ سوائے ایڈیٹر تور کے اور سب نے میرا لٹا
جا کر معافی مانگی“ یہ کقدر افتراء ہے۔ خاکسار ایڈیٹر
نور پر۔ جو اپنے مرشد کی تابعداری کو ہی اپنے لئے سعادت
دارین سمجھتا ہوا اور جس نے کسی زمانہ میں گرتھے میں سب سے پہلے
اس شلوک کو پڑھا ہوا۔

گورو گو بند دونوں کھڑے کے لاگوں پا
گورو گو بند دونوں کھڑے کے لاگوں پا

بہاؤ گور اپنے جن شگور دیا ملائے
مطلب۔ ایک مرید کے سامنے خدا اور مرشد دو لوگوں کے
ہیں وہ اپنے دل کی سوال کرتا ہے کہ مجھے کس کا دامن پکڑنا چاہیے
اس کا نور قلب فتویٰ دیتا ہے کہ تمہیں مرشد پر قربان ہونا چاہیے
جسکے طفیل خداوند قدوس کی زیارت نصیب ہوئی (کوئی کچھ
مرشد خدا کے خلاف نہیں ہوتے۔ ایڈیٹر) اب ایسے شخص
پر یہ الزام کھڑا کرنا کہ اس نے معافی نہیں مانگی یہ بدرجہ غایت
افتراء ہے +

حقیقت یہ ہے کہ میں اپنے دفتر میں بیٹھا ہوا کام کر رہا
تھا کہ ایک آدمی میرے پاس آیا۔ اور اس نے کہا کہ مولوی
محمد علی صاحب تمہیں بلاتے ہیں جو شخص بدرجہ غایت اس کا
خواہشمند ہو کہ ہمارے کچھ بے ہوئے بھائی دوبارہ ہمارے گلے
لگ جائیں جیسا کہ کان میں یہ آواز پہنچے کہ ان کا لیڈر قادیان
میں آ گیا۔ تو آپ اندازہ لگائیں کہ انکی خوشی کی کیا انتہا ہو
سکتی ہے؟ دوم میرا ایک مقدمہ میں قریب ہی جناب مولوی
محمد علی صاحب کی گواہی تھی۔ میں بدوں کسی پس و پیش کے بلائے
والے کے ساتھ ہو لیا +

جب میں واپس آیا تو میرے کانوں میں یہ آواز تھی سی خیر بھئی
کہ جو لوگ انھیں ملنے کے لئے گئے ہیں حضرت نے ناپسند فرمایا
ہے (مگر اعلان کی گپ محض افتراء ہے۔ ایڈیٹر)
میں نے بدوں کسی تاخیر کے حضرت کی خدمت میں یہ عرض لکھا۔

سیدی۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
کل بعد نماز ظہر ایک آدمی میرے پاس آیا کہ تمہیں مولوی محمد علی صاحب
بلاتے ہیں کیونکہ میں کل ہی ان سے من کی تمبیل کر آیا تھا۔
یہ خیال کر کے کہ شاید مقدمہ کے متعلق کچھ گفتگو ہو۔ چلا گیا جب
واپس آیا تو ایک شخص نے مجھے کہا کہ جو لوگ انھیں ملنے کے لئے
گئے ہیں حضرت نے ناپسند فرمایا ہے۔ اس لئے میں خلوص قلب
حضور سے معافی کا طلبگار ہوں۔ خاکسار محمد یوسف
اپنے حضور نے یہ تحریر فرمایا۔ السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ
آپ کے متعلق مجھے معلوم تھا کہ آپ کو انھوں نے بلایا ہے اور مقدمہ
کا حال بھی مجھے معلوم تھا میری مراد دوسرے لوگ تھے ان لوگوں کے
میں نے تو اپنی طرف سے حق ہمانداری اور اکر دیا۔ انکے سچے مولوی
شیر علی صاحب کو بھیجا لیکن انھوں نے اس قسم کے سلوک سے انکار
کر دیا۔ پس جو لوگ گالیوں میں استفادہ پڑھے ہوئے ہوں اور

میں شہور حضور علم خدا۔ درگزر سخت گرو مرزا۔ حضرت مولوی محمد علی صاحب نے ناپسند فرمایا ہے۔ اس لئے میں خلوص قلب حضور سے معافی کا طلبگار ہوں۔ خاکسار محمد یوسف

انھوں نے ایسے گرتے ہوئے ہوں میں نے ناپسند کیا کہ لوگ ان سے کہیں ملنے ہیں۔ لیکن آپ کو میں مستثنیٰ خیال کرتا تھا۔ اور مجھے آپ کا حال معلوم تھا۔ + یہ تھی حقیقت جسکے متعلق ڈاکٹر یعقوب

جماعت کو عہد فاروقی کا دوسرا سالانہ

اجتماع مبارک ہوا امین

(بقیہ ایڈیٹوریل)

ایک ویا صادقہ

اداسٹنٹ ایڈیٹر

ایک مومن کا رویا جس قدر اس کے ایمان کے بڑھانے کا موجب ہوتا ہے۔ اس سے وہی لوگ اچھی طرح واقف ہو سکتے ہیں جنہیں اس کو چہ میں دخل ہو۔ اطمینان و سکنت قلب کا یہ ایک ایسا عمدہ اور قابل اعتماد ذریعہ ہے کہ اس کے مقابلہ میں دلائل اور براہین سب بیچ ہیں۔ اور یہ خدا تعالیٰ کا ایک خاص فضل ہے۔ جو وہ اپنے پیاسے بندوں پر نازل فرماتا ہے اس زمانہ میں چونکہ زندگی بہت کم و بازاری ہے۔ خدا تعالیٰ سے لوگوں کا تعلق منقطع ہو چکا ہے۔ دنیا کی عروج آرنے ان کے قولے روحانی کو مردہ کر دیا ہے۔ اس لئے رو یا صادقہ کی جلالت سے ان کے کام و دہن ناامتنا ہو گئے ہیں۔ لیکن وہ جماعت جس نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعے سے خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کیا۔ اور زندہ کامل ایمان کی وارث ہوئی اس کے افراد کا بفضل خدا بیشتر حصہ ایسا ہے۔ جنہوں نے اپنے سچے خوابوں کے ذریعہ وہ وہ منزلیں طے کی ہیں۔ جن کا دوسروں کے دہم و گمان میں آنا بھی مشکل بلکہ ناممکن ہے۔ کیونکہ سچے اور ایمان و معرفت الہی کو بڑھانے والے خواب کا چشمہ ہمہی ذات پاک ہے اور اب خدا تعالیٰ کے ساتھ سچا تعلق بنیہ حضرت مسیح موعود کی پیروی کے پیدا ہونا غیر ممکن ہے۔ پس یہی وجہ ہے کہ وہ لوگ جنہوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو قبول نہیں کیا وہ اس نعمت عظمیٰ سے بے نصیب رہ گئے ہیں۔ اور پھر وہ لوگ بھی جنہوں نے حضرت مسیح موعود کو تو قبول کر لیا تھا۔ لیکن کسی شامت اعمال نے انکو اخیر وقت تک اپنے قول و قرار پر قائم نہیں رہنے دیا۔ اور انہوں نے الگ ہو کر اپنا ایک نیا سلسلہ جاری کر لیا۔ گو ان لوگوں میں ابھی اتنی جوأت پیدا نہیں ہوئی کہ علانیہ حضرت مسیح موعود

کے ماننے سے انکار کر دیں۔ لیکن ان کے افعال اور اقوال اس بات کے شاہد و عادل ہیں۔ وہ مومن جو بچے اور پاک خوابوں سے بہرہ اندوز ہوتا ہو۔ اور اس فضل الہی سے حصہ پا چکا ہو۔ اس کو جب کوئی انسان اپنا ایسا خواب یا الہام سنائے۔ جو روز روشن کی طرح پورا ہو چکا ہو۔ تو وہ ضرور اس بات کا اقرار کرتا ہے کہ واقعی یہ خواب درست اور صحیح ہے۔ اور خدا کے فضل کے نزول کی علامت ہے لیکن ایک ایسا انسان جو خود اس نعمت سے محروم ہو۔ اس کے سامنے کوئی رویا یا خواب پیش کیا جائے۔ تو ہنسی میں اڑا دیتا اور حدیث نفس یا اصغاث اعلام بتلاتا ہے۔ چنانچہ دیکھ لیجئے کہ غیر مبائعین کے گرد و نے دو ڈیڑھ سال کے عرصہ میں صاف اور بہ طور پر پورے ہونے والے خوابوں الہاموں کے ساتھ کیا کچھ کیا ہے۔ اور تو اور ان کے امیر قوم نے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ کے رویائے ہدایت کا جنہوں نے ہار ہزار ہا سعید فطرت لوگوں کو راہ نمائی کا کام دیا۔ ایسے طور پر ذکر کیا کہ پڑھے۔ داوان کو ان کی حالت پر رحم آتا ہے۔ ہماری طرف سے جس قدر بھی خواب شائع ہوئے۔ انکو حدیث نفس قرار دیا گیا۔ اور طرح طرح کے آوازے کئے گئے۔ لیکن چونکہ ایسے خوابوں سے ایماندار لوگوں کے دلوں کو تسلی اور تسخنی ہوتی ہے اور وہ زندہ واقعات میں بڑھنے کی کوشش کرتے اور بہت کچھ روحانی فائدہ اٹھاتے ہیں۔ اس لئے ایسے رویائے صالحہ اور سچے خواب ان کالموں میں وقتاً فوقتاً شائع کئے جاتے ہیں۔ اور آئندہ بھی انشاء اللہ کئے جائینگے۔

چنانچہ آج ہم ناظرین کرام کو اخیام مکرم جناب ڈاکٹر محمد حسین صاحب سب اسٹنٹ سرجن کا جو اس وقت میدان جنگ میں مقیم ہیں ایک رویا سناتے ہیں۔ جو پورا ہو کر ان کے لئے بہت ہی ترقی ایمان کا باعث ہو۔ اور ڈاکٹر صاحب موصوف بھنور حضرت خلیفۃ المسیح کھتے ہیں کہ شروع جون ۱۹۱۵ء میں اللہ تعالیٰ نے مجھے ایک رویا دکھلایا تھا۔ جو اس وقت احقر نے نوٹ کر لیا کہ وہ یادداشت کسی ایسی جگہ رکھی گئی کہ باوجود تلاش بسیار کے نہ مل سکی۔ اب جبکہ یہ عرصہ مکھ رہا ہوں تو

ایک کوٹا کے جیب سے نکل آئی جس کا مضمون یہ ہے کہ جون ۱۹۱۵ء کو احقر کو پیکر کویٹ تھوڑی دیر کے لئے سو گیا۔ حالت رو یا میں احقر نے اپنے آپ کو دارالامان میں ایک ایسے مکان کے اندر پایا۔ جہاں میں حضرت اقدس مسیح موعود مروجم سفور اور حضور بھی موجود ہیں۔ حضرت اقدس علیہ السلام نے حضور کو فرمایا کہ اس کو یعنی مجھ عاجز کو کچھ کھلاؤ تب حضور نے نہایت ہی لذیذ کھانا جس میں طرح طرح کی میٹھے اور ٹیس اشیا شامل ہیں۔ اور حضور کے دست مبارک سے بہت جلد تیار ہوا ہے۔ جو مقدار میں دو آمیون کے لئے کافی ہے۔ عاجز کو عطا فرمایا جسے خاکسار نے سر پر رکھا اور باقی ماندہ جو ایک آدمی کے لئے کافی تھا تبرکات میں اپنے پاس رکھ لیا۔ بعد ازاں حضرت اقدس نے احقر کی محضر القاء میں بیعت قبول کی۔ اس وقت حضرت اقدس اور نیز حضور اپنے مشن کی ادائیگی کے لئے ایک خانہ حوش اور ٹرپ رکھتے ہوئے نظر آتے تھے۔ احقر بیدار ہوا ہی تھا کہ ڈاک وصول ہوئی۔ اتفاق سے براورم ڈاکٹر محمد الدین صاحب اور براورم جن نواز خان صاحب کے نام کے پیکٹ بھی تھے۔ جو غالباً پتہ کے نام مل ہوئے۔ بغیر تیرہ ہی پائے پیکٹوں کے کھولنے پر معلوم ہوا کہ ان دونوں پیکٹوں میں ایک ایک حقیقت النبوۃ اور ایک ایک القول الفصل کی کاپی تھی۔ لیکن جو پیکٹ عاجز کے پتہ پر ارسال ہوا تھا اس میں دو عدد حقیقت النبوۃ اور دو عدد القول الفصل تھیں۔ گویا اس عاجز کو دو ہر ا حصہ مل گیا۔ اور مطالعہ کرنے سے یہی روہانی غذا اس جہانی کھانے سے بھی کہیں بڑھ کر لطیف ثابت ہوئی۔ اسے کاش منکران خلافت اس آب زلال سے شیرین کام ہوتے۔ اور اس مادہ سے موہنہ زور ہوتے۔ جناب ڈاکٹر صاحب موصوف کا یہ رویا ہے۔ جو احقر نے پورا ہوا۔ اور ڈاکٹر صاحب کو ایک عظیم الشان روحانی فائدہ پہنچانے کے علاوہ ایسے دوسرے لوگوں کے لئے بھی حضراہ کا کام ہے۔ جو اپنے اندر ایمان اور یقین کا مادہ رکھتے ہوں۔ کیا کوئی نادان اس کو حقیقت نفس یا اصغاث اعلام کہہ سکتا ہے۔ ہرگز نہیں۔ کیونکہ یہ ایک ایسے شخص کا خواب ہے جو میدان جنگ میں سر پر کفن باندھے کھڑا ہے۔ اسے چاروں طرف سے توپوں کی دل بلا دینے

فہرست نصاب العین صدیم

برہمن بڑیہ وجہ مضائقہ

۱۔ مرسلہ جناب سید عبدالواحد صاحب مبلغ اجمیت

۲۸۔ طاہر نساہری بی بی زوجہ اللہ	۱۔ عبد العزیز پیر پیر الدین
۲۹۔ نور چاند بی بی زوجہ سزا لقا	۲۔ زینب انساہرہ زوجہ نواب علی
۳۰۔ نانا انساہری بی بی زوجہ عبدالعزیز	۳۔ چوہدری ستونی
۳۱۔ آیات انساہرہ زوجہ شیخ الدین	۴۔ عبداللطیف پینظر سیکار
۳۲۔ منشی کرامت علی پیر شیخ	۵۔ آمنہ خاتون زوجہ عبداللطیف
۳۳۔ لیسف علی	۶۔ علی الدین پیر پیر تقیم ستونی
۳۴۔ مولی محمد پیر سیف اللہ ستونی	۷۔ سند علی پیر شوکھائی باہی ستونی
۳۵۔ آمنہ بی بی زوجہ مندل علی	۸۔ جن پیر دین محمد
۳۵۔ زوجہ عبد اللہ منڈیالی	۹۔ زوجہ جن مذکور شوکی بان
۳۶۔ تقمان پیر حال ستونی	۱۰۔ قہر جانی اور بی بی علیہ بی بی
۳۷۔ عبد الکریم پیر تقمان مذکور	۱۱۔ آفتاب الدین پیر خان محمد ستون
۳۸۔ عبد الکریم دیگر داد تقمان	۱۲۔ اکبر پول نساہرہ زوجہ سکندر علی
۳۹۔ عالم چاند بی بی بنت	۱۳۔ طیب چاند زوجہ حفیظہ امینہ
۴۰۔ عالم چاند بی بی بنت دیگر تقمان	۱۴۔ اکتھوم زوجہ فضل الرحمن
۴۱۔ عالم خاتون زوجہ منشی	۱۵۔ آبی مذکورہ محبت علی
۴۲۔ آفتاب الدین	۱۶۔ مکرم علی پیر محمد علی
۴۲۔ اوصاف علی پیر فیض بخش	۱۷۔ عبد الصمد منشی تیز الدین
۴۳۔ عبد القادر پیر کالا غار	۱۸۔ پھول برنسا زوجہ مذکور
۴۴۔ عبید النساہری بی بی زوجہ	۱۹۔ اسراج الاسلام پیر منشی تیز الدین
عبد العسی	۲۰۔ فیض النساہرہ بنت میر عبد العسی
۴۵۔ ولی محمد پیر ناگر ستونی	۲۱۔ علیم النساہرہ زوجہ عبدالعزیز کور
۴۶۔ اوصاف علی پیر	۲۲۔ حسن علی پیر نواب اللہ
۴۷۔ عبد النساہری بی بی زوجہ	۲۳۔ رحم چاند زوجہ جان بخش
منشی آبی بخش	۲۴۔ امین نساہری بی بی زوجہ سکندر علی
۴۸۔ منشاہر نساہری بی بی زوجہ	۲۵۔ کلثوم بی بی زوجہ تانیہ
۴۹۔ ناصر علی پیر پیر الدین محمد	۲۶۔ بدر النساہری بی بی زوجہ عبدالرشید
۵۰۔ روشن اختر بانو زوجہ عبداللطیف	۲۷۔ سزا الدین پیر کلا حسین
	۲۸۔ نعل جان بی بی زوجہ شمس اللہ

ریویو لغت اکمل صد سوم۔ اخیر مکرم قاضی اکمل صاحب
 ایڈیٹر شخصیت الاذیان کانگ شاعری ہیں معلوم ہو کہ اجمیت پہلے بھی
 بفضل خدا ایک امتیازی خصوصیت اپنے اندر رکھتا تھا۔ اس
 پر غلامی سبھا کے سوز و ساز نے اور بھی سونے پر سہاگر دیا
 آپ کی قومی اور قومی نظمین جماعت احمدیہ کی واجبی تعارف کی
 محتاج نہیں۔ پھر یہ کہ دل سے نکلے ہوئے کلام موزون کی خواہ
 لعتی ہی تعریف تکجے بدون پڑھے اس کی کیفیت آبی نہیں سکتی
 ہذا بجائے کسی تعریف کے ہم حرف یہ بتا دینا کافی سمجھتے ہیں
 لغت اکمل کے اس تیسرے حصہ میں ۷۳ نظمین ہیں ایک ہر
 ایک بڑ بکر پر کیفیت مرثا اور دکن تقطیع و ۱۶۶ + ۱ حجم ۲
 ستم قیمت ارکھائی چھپائی کا غرض سب محمدہ ہر پتہ شخصیت قادیان ہو

گورنمنٹ ترجمانوں کی ضرورت

عراق عرب میں گورنمنٹ کو چند ایسے ترجمانوں کی ضرورت
 ہے جو صحیح سمجھ سکتے ہوں اور فیلڈ سرورس کے لئے لیا رہن
 ترجمان ششم اول کے لئے ضروری ہے کہ وہ عربی ترکی
 اور انگریزی سیکھ پڑھے اور بول سکتے ہوں خواہ ایک سو
 چھپالیس روپے
 ترجمان ششم دوم کیلئے ضروری ہے کہ وہ عربی اور انگریزی
 سیکھ پڑھے اور بول سکتے ہوں خواہ ایک سو چھپالیس روپے۔
 ترجمان ششم سوم کے لئے ضروری ہے کہ وہ عربی سیکھ پڑھے
 اور بول سکتے ہوں اور بول چال کے لئے یا تو انگریزی جانتے
 ہوں یا اردو خواہ چھپالیس روپے
 ترجمان ششم چہارم جو عربی بول چال کے علاوہ اردو یا انگریزی
 بول چال جانتے ہوں خواہ چھپالیس روپے
 تمام کو جاننے کا کارایہ سرکاری ملکیگا اور واپسی کے لئے بھی
 سرکاری کرایہ ملکیگا اگر کم از کم چھ ماہ ملازمت کریں جو دوست
 ایسی ملازمت پسند کریں وہ درخواستیں میری وساطت سے
 یکم جنوری ۱۹۱۶ء تک روانہ فرماویں
 مخالفہ

محمد دین سید صاحب
 تعلیم الاسلام ہائی سکول قادیان
 ۱۹۱۵

والی گرج سانی دیتی ہے۔ اس کی آنکھوں کے سامنے مردوں
 کی لاشیں خون میں غلطان ٹپڑی ہوئی ہیں اور پھر اس کے
 ہاتھ گولوں اور گولوں سے زخمی شدہ جسموں پر کام کرتے
 ہیں۔ اس کا دل درجہ بے چینے دانے زخمیوں کی آہ
 ناری سے اثر پذیر ہوتا ہے۔ پس ایسے شخص کے خواب
 میں اگر کوئی خیالات واقعات بنکر سامنے آسکتے ہیں تو وہ
 اپنی معاملات کی نسبت ہونگے۔ دوسرے خیالات میں
 پڑنے کا اسے موقع ہی کہاں؟۔ پس یہ محض خدا تعالیٰ
 کا فضل ہے۔ جو پہلے خواب کے رنگ میں ڈاکٹر بنا
 پر نازل ہوا۔ پھر سچ سچ بھی اسی وقت ظہور میں آکر ان کے
 لئے ذریعہ تسکین دسرور بنا نا محمد علی ڈاکٹر
 کیا ہم امید کر سکتے ہیں کہ غیر مبالعین کے لئے اس کا
 اس روایے سے متاثر ہو کر کم از کم حقیقت النبوت کے
 پڑنے کی طرف توجہ ہونگے۔ جو ان کی درخواست پر درخت
 ترقی اسلام سے صفت ارسال کی جائیگی

تذکرہ

رسالہ احمدی قانون بابت اکتوبر کے صفحہ ۲۰
 اس میں یہ خبر غلط چھپی ہے کہ مسٹر یوسف علی صاحب
 جو ہندوستان میں ٹی کشنرہ چکے ہیں اور اپنی شہین بیکر ولایت
 کے دربان سے ایک روزانہ اخبار کے ایڈیٹر ہو کر اسکا تذکرہ
 چلے گئے ہیں انہوں نے اور ان کی اہلیہ صاحبہ نے ولایت
 پنچکرا احمدی سلسلہ میں بیعت کی اور اصل یہ خبر ۱۲ نومبر کے
 الفضل ہی سے لی گئی ہے جس میں قاضی صاحب کی طویل
 انگریزی چٹھی کا خلاصہ کرتے وقت غلطی ہو گئی تھی اور اسکا
 کہ اس کی تردید قبل ازیں شائع نہ کی جاسکی۔ اور واقعہ یہ ہے کہ مذکورہ
 روزانہ اخبار کے ایڈیٹر ہو کر جانوانے مسٹر شامی ایک اور
 صاحب ہیں نو مسلم احمدی۔ اور مسٹر یوسف علی صاحب صاحب
 احمدی نہیں جو بے بلکہ آپ اپنی قابلیت و جاہرت اور
 شہابی کے سبب جہاں کے پرنسپل منتخب ہوئے تھے
 اور اپنے اپنی تقریر میں جو ہمدردانہ و اراہتمناہ خیالات سلسلہ
 حقہ اور ہمارے امام مخدوم کے متعلق ظاہر فرمائے وہ محض
 آپ کی بے قصبی فرارخ و بی حسن اخلاق اور شرفیادہ عقیدت
 کا نتیجہ ہے افضل میں یہ غلطی اس طرح ہوئی کہ سرکیب
 بھلے سائیکس کے لفظ موصوف کہا گیا بہر حال ہیں اسس